

# 国内成品油价格将迎新年首跌 油价“五元时代”或到来

新华社北京1月11日电 进入新年，国际原油价格跌势不减。12日将迎来2015年国内汽、柴油价格调整的首个“窗口期”，市场预测，国内成品油价格将迎来新年首跌已无悬念。此次下调若成行，全国大部分省市93号汽油每升零售价格将在时隔5年多后再次步入“五元时代”。

截至目前，新华社石油价格系统发布的最新数据显示，1月8日一揽子原油平均价格变化率为负9.56%。据此测算，国内汽柴油价格每吨下调350元左右。

1月12日是本计价周期的第十个工作日。由于欧佩克国家仍拒绝减产，国际油价9日收盘继续走低，这使得调价窗口到来时国内汽柴油价格大幅下调的预期进一步明确。

由于全球原油市场供应过剩的局面持续，投资者担忧心态不减，自2014年6月下旬以来，国际原油价格持续下探。进入2015年，在对供需格局持续悲观的预期下，国际原油价格连连收跌，纽约商品交易所轻质原油期货

价格已跌破每桶50美元，伦敦布伦特原油期货价格也逼近每桶50美元关口，二者均已达到近五年半来的新低。

我国于2013年3月底出台完善后的成品油价格形成机制。按照新机制，国内汽柴油价格根据国际市场原油价格变化每10个工作日调整一次，当调价幅度低于每吨50元时，不做调整，纳入下次调价时累加或冲抵。

2014年7月以来，在国际原油价格持续走低的影响下，国内成品油零售价格也出现罕见的连跌局面。剔除2014年11月28日成品油价格因消费税上调抵消价格下调幅度而未作调整，此次将迎来油价调整的“十一连跌”。

自2014年6月下旬以来，布伦特以及WTI原油期货价格跌幅已超过55%，而国内汽、柴油价格虽也达到五年多来的低位，但下滑幅度仅为20%多。

市场机构中宇资讯分析称，二者出现差距主要由于，国内成品油价格形成机制中零售价格的制定，是以国际油价作为基准

价，根据吨桶比、汇率等折算为国内价格，再加上国内加工以及流通领域的费用后，最终确定的零售价格，是属于上限价格，并不是与国际油价形成绝对的一比一的关系。另外国内成品油质量升级加价政策，以及2014年末连续两次的成品油消费税的上调等都对国内油价形成影响。综合来看，国内成品油零售价格的涨跌受国际油价影响但并不完全一致，而国内成品油价格形成机制也发挥着稳定国内油价的作用。

不过，在2014年11月28日、12月12日两次成品油价格下调均“遭遇”消费税上调后，市场担心油价在进入“五元时代”这个关键价位前是否会再次遭遇消费税上调的“临门一脚”而落空？

我国汽柴油消费税的调整依据是2009年颁布施行的《消费税暂行条例》，条例规定“消费税税目、税率的调整，由国务院决定”。因此，只要财政部、国家税务总局上报国务院，经过国务院批准，就可以对消费税税率进

行调整。

油价下调无疑将有利于民生，但价格是调节消费行为的重要杠杆，在油价的“跌跌不休”中，一种新的担心开始上升：过低的能源价格，不利于我国能源消费结构的调整以及资源环境压力的缓解，并对正在推进的结构调整和节能减排造成困扰。从这个角度看，通过再度调整消费税调节消费行为的可能性并不是没有。但中国消费税达到什么样的水平对经济社会发展才是最有利，收上来的消费税如何使用，相关部门进行全面客观的评估并向公众公开也应是必要的程序。

国际油价的下行已对中游炼化企业及终端零售环节产生巨大影响。根据中宇资讯的估算，2014年主营炼厂的平均炼油利润由770元/吨左右的高位大幅下挫60%左右至305元/吨左右；而地方炼厂生存更为困难，炼油已长期处于亏损局面。对于加油站来说，汽油还有部分盈利，但柴油盈利水平有限，正面临亏损。



## 哈尔滨大火牺牲烈士 张晓凯魂归故里

1月10日，社会各界人士在河北省沙河市烈士陵园向张晓凯烈士献花。

当天，在黑龙江哈尔滨“1·2”火灾抢险救援中牺牲的沙河市籍烈士张晓凯骨灰安放仪式在沙河市烈士陵园举行。张晓凯是河北省沙河市册井乡镇会村人，牺牲时年仅19岁。

新华社记者 曹国厂 摄

## 新乡副市长崔学勇 涉嫌违纪被调查

新华社郑州1月10日专电 河南省纪委消息，新乡市副市长崔学勇涉嫌严重违纪，正在接受组织调查。

公开资料显示，崔学勇为1960年10月出生，河南延津人，曾任河南获嘉县副县长、原阳县县长、辉县市市长、市委书记，2014年3月，任新乡市人民政府副市长。

## 福建渔民当海盗 被判死刑

曾残杀26名船员

本报讯 福建连江渔民林某伙同他人出海抢劫，残忍杀害26名船员。虽然时隔多年，但他仍然受到了法律的严惩。1月8日，福建省宁德市中级人民法院公开宣判此案，宣布了最高人民法院对林某犯抢劫罪、故意杀人罪核准死刑裁定和执行死刑命令。宣判结束后，他被执行死刑。

经审理查明，1990年，林某参与王某等人共同商定出海抢劫，各自纠集他人后分别出资，由林某等人租用渔船并准备了刀、镀锌管、炸药、雷管、导火索、石块等作案工具出海抢劫。林某等人在福建、浙江一带沿海搜索作案目标，在发现单独行驶的渔船后，驾船靠近并持凶器强行登船，威胁、捆绑、殴打船员，有的船员当场被打死。在劫得财物以后，林某和同伙采用把船员捆绑后系上铁锚、石块等重物扔入海中和把船员关进船舱用炸药把船只炸沉的方式，将船员残忍杀害。

据统计，1990年3月至10月间，被告人林某伙同他人在浙江省、福建省沿海抢劫其他船舶上的财物4起，杀害船员26名，劫得财物价值35万多元。

案发后，林某隐姓埋名，在外潜逃多年，直到前两年才被抓获归案。

(新文)



## 苹果直营店开进郑州

1月10日，众多顾客排队等候进入郑州苹果直营店内体验、选购产品。当天，苹果直营店在郑州万象城开业，这是苹果公司在中国大陆地区开设的第13家直营店，也是中部地区首家苹果直营店，吸引了众多“果粉”前来体验、购买。 新华社记者 李安 摄

## 广东女孩助人被骗后自杀 一名安徽籍诈骗嫌犯落网

本报讯 去年12月，辍学供网上学的贵州籍女孩丁双琴在广东省中山市古镇镇因助人却被骗光积蓄后自杀。1月9日，在安徽省阜阳市，广东省中山市公安局抓获涉嫌诈骗丁双琴的陈某光。

丁双琴年仅18岁，生前，她在中山古镇海洲一灯饰厂打工。因父亲已故，为让其兄能读高中，她主动辍学，打工时也经常加班，无班可加时常待在家里

绣十字绣。去年12月20日，她到古镇一家银行给同学汇款。回去的路上，遇见向她“求助”的两位“大叔”。“他们要我的卡，我就把卡和手机给了他们，我以为他们会回来，所以我在等，到了最后，我才明白，原来我被骗了。我好傻好笨。我此时此刻心里好难过。我不知道该怎么办。我更不敢面对你，我害怕，这个社会更加让我难以生活，我现在感觉

好累好累。”丁双琴用红色的圆珠笔给母亲留下了绝笔信。7天后，她的遗体被人们发现。

当时，两名“大叔”骗走了她含辛茹苦积攒下的8100元钱和一部手机。为此，中山市公安局刑警支队联合古镇公安分局成立了专案组进行侦破。1月9日，在安徽省阜阳市颍州区“自家小院”饭店，专案组抓获了涉嫌诈骗丁双琴的犯罪嫌疑人陈某光。

据了解，陈某光45岁，安徽利辛县人。作案后，他与同伙平分了从丁双琴处骗得的8100元钱，丁双琴的手机被卖了200元，也被两人平分。“实际上，每人分了4100元，还有100元拿来吃饭了。”陈某光供述。

据了解，中山警方将尽快将陈某光押返中山。目前，与陈某光一起实施诈骗的同伙在逃，警方正在追捕中。

(新华)